SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 043/2017
Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 040/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 04 de dezembro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como determinou ao Secretário da Casa, que procedesse a leitura da ATA Nº 041/2017, da Sessão Extraordinária realizada no dia 11 de dezembro de 2017, às 18h30min, e da ATA Nº 042/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de dezembro de 2017, às 19 horas, as quais depois de colocadas em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 167/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório dos veículos que realizaram transporte escola r serviços daquela Secretaria, referente ao mês de novembro de 2017. Of. nº 16/2017 oriundo da Unidade de Controle Interno do Município apresentando o relatório de auditoria nº 15/2017, o qual foi realizado a partir de visitas na Câmara de Vereadores no dia 06 de dezembro de 2017. Ofs. nºs 546/2017 e 563/2017 oriundos do Deputado Federal Jerônimo Goergen – PP/RS, informando apoio junto ao Secretário Estadual de Agricultura, Pecuária e Irrigação, Ernani Polo, de pedido formulado pela Bancada Municipal do PP, quanto a liberação de recursos para aquisição ou contemplação de uma retroescavadeira para Derrubadas. Of. Circ. Nº 56/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando a elaboração de uma publicação contendo as melhores práticas na gestão de regimes próprios de Previdência Social – RPPS, orientando os gestores dos entes federativos e dos regimes próprios quanto a gestão destes regimes. Of. Circ. Nº 57/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando a publicação da Resolução nº 1084, que dispõe sobre os procedimentos de cadastro de pessoas vinculadas aos órgãos e entidades submetidos à jurisdição do TCE/RS, por meio do Sistema de Cadastro – SISCAD. Of. Circ. Nº 58/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando a publicação de Instrução Normativa nº 13/2017, dispondo sobre os prazos e demais regras técnicas relativas à alimentação do Sistema de Licitações e Contratos – LicitaCon pelos órgãos e entidades jurisdicionados do TCE/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para participar da solenidade de lançamento do Processo Licitatório para Aquisição de Máquinas e Equipamentos que serão destinados aos Municípios, através de recursos provenientes da Bancada Federal, no dia 18 de dezembro de 2017, às 14h30min, em Porto Alegre/RS. Revista Enfoque Fiscal oriunda da Associação dos Auditores Fiscais da Receita Estadual do Rio Grande do Sul, edição nº 13, outubro de 2017, Capa: Reformas? Para Quem? REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Nelci Luis Gaviraghi, solicitando envio de ofício a todas as Secretarias Municipais, extensivo aos servidores públicos que de fato fizeram do ano de 2017, a possibilidade de melhorar a vida de cada cidadão Derrubadense, que necessitou de algum serviço básico, com mensagem de um Feliz e Abençoado Natal e que no ano vindouro continuem construindo nosso Município e que juntos de suas famílias tracem os melhores caminhos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 044/2017: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2018. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 045/2017: que Dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve a Emenda Supressiva apresentada pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, suprimindo o Parágrafo Único do Art. 25, reprovada por 5X3, votaram favoráveis a Bancada do PP e contrários as Bancadas do PMDB e PSDB, em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 048/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar auxílio financeiro ao Grupo de Apoiadores da Brigada Militar de Tenente Portela – GABM. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade.  PROJETO DE LEI Nº 049/2017: que Altera a composição do Conselho Municipal de Saúde, instituído pela Lei Municipal nº 198/1996 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade a Sessão, de conformidade com o artigo 57 da Lei Orgânica Municipal, procedeu-se a eleição da Mesa Diretora para o exercício Financeiro de 2018. Primeiramente o Presidente Nelci informou que nas cédulas de votação, não constam os nomes dos Vereadores que estão atualmente ocupando seus cargos, junto a Mesa Diretora, não podendo ser reconduzidos ao mesmo cargo no ano subsequente, Art. 18 do Regimento Interno, bem como não consta o nome do Vereador Angelo Celeste Tuzzin em nenhuma das cédulas, pois o mesmo estaria assumindo como suplente da cadeira do Vereador Ademir Cemin, não podendo compor a Mesa Diretora, Art. 22 do Regimento Interno. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, manifestando que na Seção V, da Lei Orgânica, da Formação da Mesa e Comissões, Art. 58, consta que a Câmara Municipal terá Comissões Permanentes constituídas na forma e condições previstas na Lei orgânica, no Regimento Interno ou no ato que resultar sua criação. No parágrafo único fala que de acordo com a proporcionalidade das bancadas ou blocos partidários, o PP teria direito na composição da Mesa Diretora, e no mesmo formato que o Presidente formulou a cédula, deveria constar quem não pode ser eleito, deveria constar os nomes da Bancada do PP, para manter o Regimento Interno da Casa e também o bom andamento da Casa, no ano passado também teriam ficado de fora da composição da Mesa, e no seu ponto de vista, teriam u terço da Câmara, deveriam fazer parte desta composição, acreditaria que a Presidência pelo bloco partidário com maior número de Vereadores, seria do PMDB, em segundo lugar o PP e em seguida o PSDB, mas se estão feitas as cédulas e a forma como será conduzido, inclusive teve uma pessoa que lhe pediu o voto, terá este voto, seria para constar, Presidente que assumirá em 2018, isso daria um aparato enorme para a Câmara também não cumprir com o Regimento Interno, tendo em vista que a Bancada do PP cumpre com todos os ritos desta Casa, mas a situação não estaria cumprindo, então seria o caso de verificar isso com Promotoria, tendo em vista que consultar o Assessor Jurídico, não que não adianta, mas o mesmo é pago pela Presidência da Casa, porém por vezes se fica de mãos atadas, no seu ponto de vista deveriam ter ou a Vice-Presidência ou a 1º Secretaria da casa, pois se levarmos este Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, para o Promotor de Justiça analisar e estudar, daria ganho de causa para o PP, não seria este o intuito, já ficaram de fora uma vez, não custaria ficarem de fora novamente, foram convidados para 2º Secretário, figura meramente ilustrativa, como todos saberia, se vem fazendo isso aqui a tempo, neste Parlamento, seria um desabafo e uma ressalva, com certeza no Presidente que votará e será eleito hoje, teria o maior respeito e consideração sua, mas abre o precedente para qualquer Vereador fazer o que quiser nesta Casa, uma vez que não é seguido a risca o que diz o Regimento, seria uma pena ter que agir desta forma, todos sabem como se age na Assembleia Legislativa, o Vereador Osmar falou na última semana como se agiu em Tenente Portela, teria somente um Vereador do PT, eleito Presidente da Casa, e para a comunidade saber também, as coisas não são tão bonitas quanto parecem, podem notar, toda vez que o Presidente faz uma colocação para os Vereadores, para progredir e seguir em frente, o Presidente olharia para a Bancada do PP, se os mesmos concordam ou não, mas quando chega na hora regimental cai tudo por terra abaixo. Inclusive na ata que foi lida e votada a pouco, o Presidente faz uma locução de 50 linhas na última e penúltima laudas onde que o Presidente Nelci nem escrito estaria para este espaço, se ele Adelino fizer isso, sem estar escrito, ele não pode, aí o Presidente que seria da Casa, eleito com 9 votos, pode, então seria uma questão, parece que ele tem que vir aqui regular o que deveria ser feito a anos, conversava com pessoas do PP que foram Vereadores em outras legislaturas, sempre foi respeitado, entrado num consenso, numa ordem, para que a Mesa Diretora fosse assim composta, não pretende fazer parte da Mesa, mas deveria ser a Presidência do PMDB, Vice-Presidente com o PP, PSDB com a secretaria e o PMDB na 2º Secretaria, isso pelo Regimento Interno que estariam rasgando mais uma vez neste dia. Retornando a palavra ao Presidente Nelci o mesmo disse que o Regimento Interno e a Lei Orgânica, se contradizem em alguns pontos, caberia uma reforma, pois consta que a votação é em escrutínio secreto, já foram feitas eleições de Mesa Diretora, em comuns acordos, através de chapas, sendo que não é o Presidente da Casa que tem que fazer isso, o Presidente dá condução a votação, mas não prevê em nenhum momento na Lei Orgânica e Regimento Interno que a votação será por chapa, diz que a votação será pluripartidária, sempre que possível, mas a eleição é secreta. Em aparte usou novamente a palavra o Vereador Adelino dizendo que iria dizer como procederá a votação secreta, para a comunidade saber e se ter um pouco mais de conhecimento, terá a composição da Mesa Diretora com o Cristiano eleito Presidente, Vice-Presidente o Professor Magnus, 1º Secretário Dejair e aí a 2ª Secretaria ficou para alguém por que o PP não quis, então esta votação não seria secreta, no seu ponto de vista quem está conduzindo a eleição seria o Presidente de 2017, Nelci, o qual deveria se fazer valer para que acontecesse dentro do Regimento que diz, respeitar os blocos partidários, e se a mesma é secreta através do voto em escrutínio, a votação deveria ser feita várias vezes, nem que ficassem até as 02 horas da manhã, até se chegar na consoante de abranger todos os blocos partidários, mas se não for assim, já declararia que votará na pessoa que lhe pediu o voto, acharia de extrema falta de respeito com a Casa Legislativa, nós não obedecermos este rito legal. Em seguida Presidente determinou que a votação seria nominal e individualizada para cada cargo da mesa, em cédulas únicas de papel devidamente confeccionadas para este fim, de acordo com o Artigo 19, Parágrafos 2º e 3º do Regimento Interno da Casa. Inicialmente o Presidente da Casa passou a eleição para o cargo de Presidente, obtendo o seguinte escrutínio: Cristiano Carvalho, eleito por unanimidade; em seguida foi feita a votação para o cargo de Vice-Presidente, com o seguinte resultado: Magnus Antônio Geroldini 6X3 votos em branco; logo após procedeu-se a votação para o cargo de 1º Secretário, ficando assim: Dejair José Giacomini 6X3 votos em branco; e em seguida votou-se para o cargo de 2º Secretário, com o escrutínio: Aldori Biguelini 6X3 votos em branco. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini, dizendo não aceitar este cargo, não teria se colocado a disposição para receber votos, não desejaria fazer parte da Mesa Diretora e por isso renunciaria ao Cargo de 2º Secretário. Passou-se então a nova votação do cargo de 2º Secretário, a qual ficou com o seguinte escrutínio: Luis Carlos Seffrin, 4 votos; Adelino Machado Vasconcellos, 2 votos; Nelci Luis Gaviraghi, 1 voto e; 2 votos em branco, ficando portanto assim composta a Mesa Diretora para 2018: Presidente: CRISTIANO CARVALHO; Vice-Presidente: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI; 1º Secretário: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI e 2º Secretário: LUIS CARLOS SEFFRIN. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre a emenda supressiva ao Parágrafo Único do Art. 25, do Projeto de Lei nº 045/2017, como já teria dito em outra sessão, de infelicidade dele, ter se adiantado e proposto a mesma, tendo em vista que alguns pares do PMDB já teriam se manifestado e notado que deveria ser desta forma, aí adiantou-se e como faz parte de um partido pequeno em Derrubadas, talvez ela tenha sido votada desta forma pelas Comissões, consideraria-se vencido, mas não derrotado, pois felizmente não reside a uma distância de 2km de uma escola do interior, fazendo jus a um pedido, infelizmente foi reprovada por 6 votos contra 3, não havendo mais o que considerar. O Vereador Adelino disse já ter se manifestado na sessão passada, sobre a organização desta Casa, confessaria sentir vergonha de ser do seu jeito, pois em face não seria o que representaria para a sociedade, no seu dia-a-dia, para seus colegas, seus alunos, seria um sujeito alegre e brincalhão, aqui nesta Casa precisaria se fazer valer, uma vez que foi eleito para isso, senão teria ficado em casa, e não colocado seu nome a disposição. Sobre a eleição da Mesa Diretora, parece ser perito em adivinhar o resultado, notem Vereadores que mais uma vez ocorreu uma parte ilegal em Derrubadas, na Seção V, infringiu-se o Art. 58 hoje, que seria a representação proporcional dos partidos ou blocos parlamentares que integram esta Casa, a pedido de um Vereador mais velho que ele, ainda não adentrou com nenhum pedido na Promotoria, acharia ser vergonhoso, temos na Seção III, Art. 210 no Parágrafo Único, do Regimento Interno: “O prefeito deverá responder as informações, observando o prazo indicado na Lei Orgânica do Município, ou se esta for omissa, o prazo de 10 dias prorrogável por outro tanto, por solicitação daquele.”, já no Art. 216, diz o seguinte: “Sempre que o Prefeito se recusar a prestar informações à Câmara, quando devidamente solicitado, o autor da proposição deverá produzir denúncia para efeito de cassação do mandato do infrator.”, claro que não o fariam, mas para ficar registrado isso, fazendo jus a causa, mas teria que admitir, talvez os pares ficariam felizes e orgulhosos, a situação faria o que quer com a oposição aqui na Casa, seriam em três a minoria, vimos isso hoje, como se transformou a eleição da mesa, a votação do Projeto com bastantes erros ortográficos e gramaticais, mas foi votado, claro então talvez por ele admitir isso causaria alegria e ar de vitória para a situação, mas seria bem resolvido pessoalmente, mas chegaria um dia, que uma oposição fará falta em Derrubadas, talvez por desistência, talvez por torcida, se dará conta que a oposição faz falta em Derrubadas, ou os Vereadores do PMDB votaria para quem para Prefeito se o Alair tivesse saído do PMDB? Deixaria esta pergunta no ar, votaria Miro, inclusive solicitou neste momento que a Ata seja transcrita por completo pela Secretaria da Casa, um dia Derrubadas se dará conta que precisaríamos ter uma oposição talvez um pouco mais ferrenha, assim com a atual, claro que não vão para frente, teriam pouco conhecimento jurídico, mas se tivesse, teria certeza que muitas coisas já estariam dobradas e guardadas no bolso, e talvez também, pediu desculpas aos seus eleitores, um pouco de falta de tempo, para atuar como Vereador, confessaria isso terminando uma Sessão Legislativa, lhe faltaria tempo, poderia ir atrás de muitas coisas, com certeza hoje não estaria fazendo este discurso, Vereadores com proporcionalidade de um contra uma Bancada de três, conseguem muito mais coisas porque persistem em ir todos os dias atrás do exercício da vereança. O Vereador Adelino disse aproveitar para fazer um registro da sua viagem a Porto Alegre, na última quarta-feira, juntamente com o Vereador Aldori, visitaram o Gabinete da Deputada Zilá Breitenbach, seria uma Deputada da nossa região, foram muito bem recebidos, visitaram também o Deputado Eduardo Loureiro do PDT, o qual seria Presidente da Comissão de Assuntos Municipais, o conheceu no ano passado, o qual muito brigou junto com a Marcia Müller pela região, para que em Itapiranga/SC, fosse instalado um medidor do nível do Rio Uruguai que incidem sobre o Salto Yucumã, então esta visita num ato de cordialidade de nosso Município e desta Casa. Visitaram o Gabinete da Deputada Estadual Silvana Covatti, após foram até o Gabinete particular do seu marido, Vilson Covatti, ele que atende muitas causas do Deputado Federal Covatti Filho, junto a Deputada Silvana e ao Vilson Covatti protocolaram o pedido de kit silagem, não saberia se irão se atendidos ou não neste pedido, mas ficou uma entrelinha, uma ressalva, este Deputado teria 50% de suas emendas parlamentares comprometidas com a Saúde, inclusive no início do próximo ano estariam buscando unto deste um recurso livre no valor de R$ 110.000,00para investimentos na Saúde, seria algo de sua alçada, saberiam que os Deputados estariam atrás de votos, Vereadores devem estar na estrada em busca de recursos, assim como o Prefeito Alair hoje estaria em Brasília/DF, temos que buscar e trazer melhorias ao Município. Disse o Vereador Adelino terem visitado a Secretaria de Estado da Agricultura, foram muito bem recebidos, protocolaram pedidos, inclusive foi lido nesta noite o convite para a solenidade de lançamento do edital de licitação para a compra de máquinas no auditório Negrinho do Pastoreio, em Porto Alegre, que a Bancada Gaúcha conseguiu junto a União, então serão adquiridas 200 retroescavadeiras e 200 tratores, distribuídos aos municípios gaúchos, o evento aconteceu hoje dia 18, pela parte da tarde, e possivelmente, se Deus quiser, seremos contemplados com uma retroescavadeira, na alçada do Deputado, Secretário Ernani Polo, o qual também seria da nossa região. Foram muito bem recebidos também no Escritório do Deputado Federal Jerônimo Goergen, ao qual solicitaram o endosso deste pedido da retroescavadeira para nosso Município, ele que sempre faz uma dobradinha com o Secretário polo em nossa região, uma vez que o mesmo votou a favor do prosseguimento da denúncia contra o Presidente Temer, então o mesmo não detém emendas parlamentares e não foram inconvenientes de pedir a ele o que o mesmo não pode dar. Fizeram uma viagem gratificante, aprenderam muito, ainda hoje a tarde ouviu um Professor dizendo que a gente ao não sair de nosso mundo, agimos como se fossemos uma rãzinha, dentro de um poço, achando que conhece o mar, e quando se sai, abre-se para o conhecimento, melhora-se em muitos quesitos e condições, foi uma oportunidade lhes dada pelo Vereador Nelci, debate-se em opiniões aqui na Casa, mas quando é para o Município se converge em muitas atitudes que venham a melhorar para o nosso Município. Disse o Vereador Adelino que infelizmente ou felizmente não tiveram um ano muito produtivo enquanto Vereadores, gostaria e seu ensejo e pedido para o próximo Presidente é que se debata mais nesta Casa, poderiam notar que há alguns dias atrás falou aqui que seriam figuras decorativas, somente nota-se que não o são, quando se sai para buscar algum recurso, e lá e Porto Alegre é tratado com o devido respeito, valor, não que nosso povo não nos trata assim, com o devido respeito, mas aqui dentro desta Casa, já admitiu isso no início do seu discurso, que a situação faz o que quer com a oposição, colocam para votação, tiram de votação, votam em quem querem votar, ou pelo menos articulam, pensaria no seu ponto de vista, com a cabeça fresca em política as coisas não deveriam ser desta forma, não saberia e daqui três ou oito anos talvez se tenha de igual para igual, e um Vereador coringa, fazendo esta interlocução, desde que não se venda, o que seria vergonhoso, mas que se progrida num futuro próximo. O Vereador desejou a todos um Feliz Natal, um ano novo repleto de realizações junto as suas famílias, junto aquilo que todos almejam, cada um tem um propósito e espera tudo de melhor dentro deste propósito, aqui dentro continuariam sendo oposição, criticando na hora de criticar, reconhecendo o trabalho da administração, nas horas que tem que se reconhecer, inclusive agora dia 22 teremos uma programação natalina em Derrubadas, compartilhou isso nas redes sociais a poucos dias, onde virá o conjunto Rainha Musical se apresentar aqui, uma ótima escolha da Administração Municipal, porém notaria e colocou isso no seu perfil social, R$ 12.500,00 seria um valor bastante alto para pagar esta Banda, para um Prefeito que vive se queixando, cortando coisas que se pede para fazer, cada recurso teria sua pasta, vem de uma parte, para ser investido em tal coisa, talvez seja do recurso livre, fez uma analogia com o custo de hora-máquina para o corte de silagem, não seria ele quem estaria falando, todos sabem que nem área de terra ele possui em Derrubadas, mas os agricultores estaria se queixando que o valor estaria alto, R$ 85,00 a hora-máquina, quanto daria para subsidiar nossos produtores, com estes R$ 12.500,00, falaria isso, até para finalizar seu discurso, seria enrolado para falar, até por não ser político, seria professor, mas seguidamente se encontra em sala de aula, discussão de escola, o quanto nossos alunos estão diminuindo, quantas escolas estão sendo fechadas no interior, nem por vontade da Secretária, ou do Prefeito, mas estão fechando escolas, porque o pessoal está indo embora do interior para as cidades, erroneamente no seu ponto de vista, deixando da agricultura, deixando de produzir leite e isso ou aquilo, aí a gente coloca que não é culpa minha ou de ninguém, mas será que estamos fomentando uma coisa para estas pessoas continuarem produzindo leite, continuarem na Agricultura, não quer ser o salvador da pátria, não quer que pensem neste sentido, porém ficaria esta questão. Por fim o Vereador Adelino desejou um bom recesso parlamentar e agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando a presença mais uma vez da Secretária de Educação Professora Cristiane Führ e demais professores, embora já tenha esvaziado o plenário, o qual estava cheio nesta noite e aí se percebe que cada um vem pelo próprio interesse, passou a votação do que me interessa, vou embora, mas ficaria feliz da mesma forma pela presença de todos. O Vereador Osmar manifestou-se registrando o Encontro Regional de Vereadores em Chiapetta, no último sábado, dia 16 de dezembro, disse que para nós faltou a experiência quanto a Galeria dos Vereadores, lá inauguraram no sábado a da Câmara de Chiapetta, dando o nome de um munícipe que muito trabalhou e lutou por aquele Município, se não estaria enganado seria Armindo Volf, um dos dois ou três cidadãos daquela cidade que ainda estariam vivos, que no ano de 1965, quando da emancipação política de Chiapetta, que fazia parte da Comissão Emancipacionista, foi agraciado com Título de Cidadão Chiapetense, recebeu um certificado, mais um mimo e quem sabe poderemos fazer uma Sessão Solene também e inaugurar oficialmente nossa Galeria, embora que venha do Osmar, assim como falado pelo Vereados Adelino, o que vem deles é rejeitado, mas não teria importância, estariam aqui para ajudar, querem somar e não dividir. Disse o Vereador Osmar que cada Vereador recebeu nesta noite em sua mesa, um parecer jurídico do Tribunal de Contas e da Assessoria Jurídica INLEGIS, sobre o pagamento do 13º subsídio, qual não seria nosso caso, os Vereadores já recebem e seria bom o povo saber que os Vereadores recebem o 13º salário, quem sabe quantos não sabem disso, mas seria pela transparência, assim também como os Vereadores teriam direito a receber 1/3 de férias, já falou isso na semana passada, teve oposição, seu Presidente já disse que não pagará que seria legal, mas imoral este pagamento, mas teria o parecer em mãos, é legal este pagamento, então gostaria de saber porque seria imoral se é legal, mas seria a oposição que ele Osmar teria aqui na Casa, ficando mais uma vez justificado e aprovado o que estaria falando, inclusive deste parecer, decorre diretamente da Constituição Federal, não dependendo da previsão em Lei local, mudança, orientação do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, seria uma questão, teriam inclusive a gratificação natalina, teria munícipes que recebem, seria justo, a pessoa tem o direito a receber, se a administração por algum motivo  entender de pagar a Gratificação Natalina, terá direito, não há proibição. O Vereador Osmar manifestou-se sobre uma grande experiência que viveu este na, com o colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin, dois Vereadores de partidos diferentes, fizeram três ou quatro requerimentos juntos, isso justifica que estão trabalhando pelo desenvolvimento e mesmo a pedido de comunidades onde os dois Vereadores fizeram votos, coisa justa ambos se unir para fazer tais requerimentos, então foi uma experiência positiva quando procurou este Vereador para juntos fazerem este trabalho, embora que se alguém dos munícipes pede alguma coisa, iriam primeiro verificar a situação, se condiz com o apresentado, e o Vereador Angelo teria sido infeliz, perdeu uma viagem, iriam fazer um requerimento para recuperar uma ponte que estava enroscada, quando o Vereador Angelo foi ver a situação, deu outra enchente maior e a ponte foi embora, mas teria sido uma vivência boa, e se algum outro Vereador tiver algo semelhante que procurem o colega e façam este trabalho, isso não faria mal algum, nem que seja de outro partido, pois somos amigos, vizinhos do mesmo município. O Vereador Osmar manifestou-se não querendo ofender e agredir ninguém, mas parabenizou ao Vereador Cristiano, não foi somente a comunidade que viu isso, que o mesmo seria o Vereador Destaque do ano de 2017, o mesmo recebeu os nove votos aqui nesta Casa, onde os outros três eleitos na composição da Mesa Diretora, não receberam os mesmos votos, se por não precisarem ou não quererem os votos da oposição, ou por preguiça de pedir os votos, o Vereador Cristiano não, este lhe pediu o voto, e pelo que saberia teria pedido o voto aos colegas da Bancada do PP também, seria uma questão de ajudar, terá oposição logo, aceitaria, mas em 2021 ele Osmar não estará mais nesta Casa, mas terão muita coisa que copiarão do que ele falou no passado, não teria o apoio por ser de outro partido, e não seria a toa que o Vereador Cristiano seria o Vereador Destaque, hoje se confirmou. O Vereador Osmar disse que hoje seria a última sessão ordinária deste ano, e queria com todo o coração e sinceridade pedir desculpas ao Presidente e colegas se legislou ou fez alguma fala que não agradou alguém, ofendeu ou agrediu, estaria aqui para somar e não dividir, e se tiver algo errado que lhe falem para ele poder se corrigir para o próximo ano, embora teria 55 requerimentos encaminhados este ano nenhum dos mesmos respondidos pelo Prefeito Municipal, seria uma questão o porque não responder, sobre isso, gostaria de agradecer seus dois colegas de Bancada, por ele ser uma pessoa de idade, lhe ouviram e respeitaram, de não ir para frente, ir a justiça, acredita que isso não deveria acontecer, embora seria desvalorizados aqui dentro, isso seria falta de consideração, pois todas as vezes que se dirigiam ou foram ao Gabinete do Prefeito Municipal, ou através de requerimentos, sempre o fizeram com o maior respeito, se manifestou, não saberia os motivos, já falou sobre isso outras vezes, pagaria em torno de R$ 7.000,00 em IPTU, e como registrou a poucos dias que Deus seria forte, quando caiu uma árvore, procurou o Prefeito para a retirada de mais árvores, próximo a sua residência, o mesmo telefonou na sua presença, mas não saberia se foi para Pedro, João ou Paulo, prometeu que se não fossem pela manhã, iriam a tarde a fariam este serviço, até hoje o mesmo não foi feito, assim estaria em tudo, tanto em entradas de casas, meia carga de terra, quando pede não ganha, mas pelo que saberia o colega Vereador não irá assumir a Secretaria de Obras, o problema seria grande então, senão teria certeza que o Presidente lhe daria uma mão nestas situações. O Vereador Osmar se manifestou e como podemos ver na Ata, lida e aprovada nesta noite, como se manifestou na semana passada, sobre a compra de um carro para a Brigada Militar, já houve inclusive divergência com colegas Vereadores, acharia que isso não seria bonito, que eles devem prestar contas, quem somos nós para falar que eles devem prestar contas da Consulta Popular, ou outra coisa, a Brigada Militar deve prestar contas para o Secretário de estado de Segurança ou o Comando da Brigada, não saberia, mas se nós não podemos ajudar, não se ajuda e pronto, se o Prefeito não quer ajudar, e nos conquistar, votamos contra, mas entendeu-se de ajudar, assim como todos os Vereadores por unanimidade aprovamos esta doação. O Vereador Osmar registrou que pela primeira vez em nossa cidade, não saberia a quem se dirigir para agradecer e parabenizar, quanto aos enfeites natalinos, na comunidade católica, ao Padre, enfim, mas que ficou muito lindo esta ornamentação, no pátio da Igreja Católica, podemos dizer que a cidade está linda, embora já tenha falado do trabalho da Secretária Angelita, a qual se dedicou bastante, com poucos recursos, mas transformou a cidade, um belo embelezamento, não como no Jubileu de Prata do Município, quando da sessão solene, que nem os meios-fios foram pintados, agora seria diferente, nossa cidade estaria mudada, na quarta-feira agora terá o sorteio da campanha da ACI, muitos não valorizam esta entidade, mas mesmo assim no projeto nº 049, citam a Associação Comercial e Industrial, seria uma grande e importante associação, a qual com poucos recursos, poucos associados, e além de poucos comércios a metade não seriam associados, mas com todas as dificuldades estariam realizando uma campanha de prêmios, premiando a casa mais embelezada, mais bonita, serão três casas contempladas, a Comissão estaria julgando as residências, os prêmios seriam pequenos, mas valorizariam as pessoas que se dedicam e embelezam suas casas, serão recompensadas e quem sabe instiga para o próximo ano mais pessoas a embelezarem e quererem ganhar esta premiação, também será sorteado os prêmios da outra campanha, a qual cada empresa associada distribuiu cautelas para concorrer aos prêmios da ACI, aos seus clientes, também será sorteado na quarta-feira a noite, seriam prêmios pequenos, como dito antes não teriam condições de por prêmios maiores, mas seria uma forma de mostrar aos clientes que comprando em derrubadas, também tem um retorno, mesmo não sendo grandes prêmios, como carros ou motos, mas terão algum retorno. O Vereador Osmar desejou a todos os presentes um feliz Natal, um Próspero Ano Novo e que o Menino Jesus renasça no lar de cada um, e abençoe os lares de todos os presentes e munícipes derrubadenses e que 2018 seja uma no com obstáculos menores ou que nem tenha obstáculos na vida de todos, e que todos tenham uma vida melhor com saúde, que nosso Senhor abençoe a todos. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando a presença da Secretária da Educação, a qual foi o elo de ligação entre Poder Público, Professores e Comissão que elaborou esta reestruturação no Plano de Carreira do Magistério, discutindo e analisando este Plano o qual foi aprovado nesta noite. O Vereador Magnus agradeceu inicialmente ao presidente Nelci a oportunidade de trabalharem juntos este ano aqui no Legislativo, as viagens realizadas na busca de recursos financeiros para o Município, através de emendas parlamentares, talvez alguns pedidos serão atendidos, através da ata da última sessão, lida e aprovada hoje, Vereadores já falaram da importância destas viagens na busca de recursos, mas sabe-se que pelas ruas da cidade, existem Vereadores que deixariam ele triste, pois estariam falando que ele Magnus, juntamente com o Vereador Luis Carlos seriam os campeões em diárias aqui no legislativo derrubadense neste ano, onde que gastaram diárias quando foram a Brasília/DF em uma oportunidade e em outra oportunidade numa viagem a Porto Alegre, onde já estaria tendo um retorno, através da liberação de recursos para a aquisição de uma van para o CRAS no valor de R$ 150.000,00, hoje a tarde teve a visita do Assessor da Deputada Ieda Crusius a qual também encaminhará algo ao nosso Município, e nos primeiros dias com certeza teremos boas notícias. Quando da viagem a Porto Alegre conseguiram entregar um Projeto da escola Getúlio Vargas, para a cobertura da quadra de esportes, no valor de R$ 90.000,00, o qual está em processo licitatório, será um ganho para esta Escola, e através do Orçamento Participativo, fez-se um trabalho e conseguiu-se adiantar a liberação de recursos para aquisição de um carro para a Secretaria de Agricultura, onde que já entraram em contato com o Responsável da pasta Marcos Steinke, através de um ofício protocolado lá, quando desta viagem, então como o Vereador Luis Carlos já falou na semana passada, não iam a brinquedo, estariam buscando melhoras ao nosso Município, para Derrubadas continuar avançando. Em conversa com o Vice-Prefeito Miro, o mesmo quando Prefeito em oito anos de governo viajou 36 vezes à Brasília/DF na busca de recursos, os gestores passados viajaram somente 1 vez, e acreditaria que com estas viagens e estruturação, o Município estaria no patamar que está hoje, obras, maquinário em dia, folha salarial em dia, todos os setores desenvolvido, então acreditaria que isso vem do trabalho feito, a importância desta viagens pela busca de recursos, e as notas estariam na Casa para confirmarem os gastos, os Vereadores ganhariam pouco se comparado com os gastos, os Vereadores paga Imposto de Renda quando gastam com diárias, então não sobra nada a menos de cansaço quando de viagens longas, corre num Gabinete, pega elevador para visitar um Ministério, volta para outro gabinete de Deputado, enfim a correria é grande, neste sentido as pessoas viriam até eles e contariam as conversas, mas as pessoas os conhecem e confiam no trabalho que está sendo feito, saberiam que nunca trabalhariam pelo individualismo e sim em prol do Município. O Vereador Magnus parabenizou a equipe da Educação, pela reestruturação do Plano de Carreira, que através de luta e batalha, a classe unida, buscando seus ideais as coisas acontecem, o Prefeito vê que seria por uma boa causa, juntamente coma Secretaria, os Professores estavam ansiosos, presenciaram todas as sessões em debate deste projeto, participando, ansiosos pela votação do Projeto e como faria parte da equipe de professores sentiria-se feliz nesta noite pela aprovação da matéria. O Vereador Magnus convidou todos os pares desta Casa e comunidade em geral, para participar dia 22 de dezembro do Baile Natalino, já tradicional, vem sendo realizado todos os anos, não podemos deixar estas comemorações de lado, seria um momento de lazer, descontração, o que traz uma melhoria na qualidade de vida da população, como já citado um conjunto bom com certeza será um bom evento este ano. O Vereador Magnus disse que os objetivos traçados enquanto Vereador para 2017 acreditaria terem sido todos concretizados, trabalhou-se muito na parte social, na parte técnica do seu empregos também, agradeceria as pessoas que nele confiaram, lhe proporcionando o voto, não a toa neste ano que iniciaria sua vida pública, teve dois reconhecimentos de empresas como Vereador Destaque, através de pesquisas, seria seu primeiro ano, não precisaria fazer barulho, mas o trabalho sério e correto com certeza consegue fazer e a população vê e reconhece isso, não fez tudo, mas o trabalho continuaria, seu objetivo era entrar na política, trabalhar, almejava isso há anos, deu certo, estaria e continuaria trabalhando desta forma. O Vereador Magnus desejou aos presentes um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo a todos, os Vereadores e a população poderiam contar com ele sempre, qualquer coisa estaria a disposição para contribuir com nossa população, muitas reflexões a todos, o Natal seria o momento da Reflexão, para que o ano novo que se inicia possa ser um ano de realizações, desejou ainda bons festejos a todos. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Dejair José Giacomini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Dejair manifestou-se agradecendo os votos recebidos na votação para Mesa Diretora de 2018, como o Vereador Osmar se manifestou, ele não teria pedido votos a ninguém, mas agradeceu aos recebidos, disse que este ano acabou sendo eleito no cargo de Vice-Presidente no decorrer de 2017, quando da saída do Vereador Ademir Cemin para a Secretaria da Saúde, foi realizada a eleição complementar da Mesa. O Vereador Dejair se manifestou sobre a Reestruturação do Plano de Carreira, em especial a emenda supressiva do Vereador Adelino, a situação acabou votando contrário a este emenda, não partidariamente, entendendo o esforço de todos, não estariam aqui para julgar nem defender ninguém, mas estariam dando um valor maior as pessoas que estão trabalhando e pensando pelo Município, na situação que anda, isso não seria justificativa, teriam outras pessoas que acordam cedo também, então por outro lado tem seu valor, comentava que os Professores Maryneide, Ildones, Mara, entre outros, vem do interior para a Escola da cidade, então também mereciam ganhar, então um monte de fatores, seria uma justificativa como Presidente da Comissão terem emitido o parecer contrário a esta emenda, uma justificativa bastante discutida no dia da reunião da Comissão, entendendo não ser justo darem difícil acesso aos professores que moram ao lado ou perto da escola, sendo que outras pessoas acordam em torno das 5 horas da manhã, pegam transporte e chegam nas escolas às 07 e pouco, sendo que tem professores que moram perto da escola, talvez levantam mais tarde, chegando mais próximo do horário do serviço, sendo que estas pessoas saem da escola direto para casa, outros ainda precisam pegar transporte e deslocarem-se até suas residências, e não ganhariam, então foi um critério da Comissão Permanente, não julgando alguém, mas sim tentando serem justos com todos. Outra justificativa discutida na omissão, foi o trabalho da Comissão que elaborou esta reestruturação, se reuniram, discutiram, pensaram e no melhor de todos, neste ano que está se encerrando seriam duas professoras que deixariam de ganhar com o novo plano, teria certeza que a Prefeitura não teria problema em pagar este difícil acesso a estas duas professoras novamente. Parabenizou aos ex-Prefeitos que vem gerenciando nosso Município e o Prefeito Alair que está dando continuidade neste trabalho, e graças a Deus nosso Município estaria bem financeiramente, e estariam aqui na Casa para somar junto. Parabenizou aos Professores que ajudaram na elaboração deste plano, deixando filhos e família de lado, reunindo-se fora do horário escolar para montar esta reestruturação, ele Dejair seria professor, não atuante, mas temos os Professores Magnus e Adelino concursados nesta Casa, atuantes no Município, os quais estariam mais por dentro deste assunto. O Vereador Dejair registrou um evento ocorrido em El Soberbio, Argentina, no dia 16 de setembro de 2017, foi comentado aqui na Casa que foram para lá e ninguém comentou nada, nesta viagem foi o Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, Secretária de Turismo Angelita, ele Dejair como Vereador e mais oito pessoas, um grande parceiro nesta viagem foi a empresa RKV Turismo dos sócios Edio e Fábio, os quais também participaram, o evento Ultramaratona Yaboty, envolveu muitas pessoas, para nós como Município turístico foi um evento positivo, muitos visitantes de lá chegaram na tenda montada para Derrubadas, onde estava sendo exposto nosso potencial turístico, a empresa e Poder Público dando explicações e apresentando nosso principal atrativo que é o Salto Yucumã, queria ter registrado isso em outra oportunidade, mas teve imprevistos, licenciou-se na Casa, mas aproveitaria hoje para fazer o registro, em torno de 1.500 atletas participando desta maratona, quatro categorias de corredores, uma com 80 km, saindo as 5 da manhã, chegada 18 horas, outra categoria 50km, saída às 09, chagada as 16 horas, outra categoria 30km, e a última 15km de percurso. Valor da inscrição variando de R$ 150,00 a R$ 500,00, por atleta, inclusive solicitou a Secretária Angelita alguns dados, até por estar por dentro e ter contatos com o pessoal da Argentina, entregue em premiação neste mesmo dia o valor foi de R$ 120.000,00, neste dia, nós tivemos que sair antes do final e retornarmos, a última balsa que faz a travessia do Rio Uruguai passaria às 17 horas. Outra informação para fins de registro foi o surgimento desta maratona, Yaboty seria um parque florestal na região de El Soberbio e São Pedro, surgiu em 2011 no Município de São Pedro, Misiones, com 39 corredores, já em 2012 ainda em São Pedro passou para 280 atletas, em 2013, passaram para o Município de El Soberbio, assim passando o tempo, e em 2017 teve 1.500 atletas participando, além dos atletas corredores, envolveu equipes, com pais, mães, filhos, treinador, médicos, equipes de apoio, mais de 4.500 pessoas, além de filmagens e espectadores, então foi questionado o por que desta ida, envolvendo o Prefeito e Vice-Prefeito, na ideia da administração, foi ir até lá presenciar e prestigiar o evento e já pensando em talvez um dia trazermos um evento destes para cá, ou criarmos algo semelhante aqui, trazendo pessoas para cá, pois a exemplo deste evento, haviam pessoas hospedadas em Três Passos, Tenente Portela e arredores, aqui no Brasil, por El Soberbio não suportar atender toda a demanda, este foi o intuito, além do mais a Empresa RKV que aproveitou o evento para divulgar e panfletar, divulgando e oferecendo seus serviços. O Vereador Dejair registrou ainda as nacionalidades dos atletas participantes, teriam atletas de 10 países inscritos, Argentina, Brasil, Uruguai, Paraguai, Chile, Colômbia, Equador, México, Costa Rica e Peru, então competidores de longe vindo para El Soberbio, seria um breve relato, aquela viagem, tentar aprender um pouco e planejar o desenvolvimento de um evento do tipo futuramente. O Vereador Dejair manifestou-se ainda sobre Coordenadoria de Educação de Três Passos, no dia 03 de junho, estaria em um aniversário, quando recebeu uma ligação da Professora Lurdes Dresch, pedindo para conversar com ele, teriam uma amizade de anos inclusive quando o Professor Magnus assumiu como professor estadual, ele Dejair estaria na frente na lista de contratos emergenciais, e cedeu seu espaço para o Magnus, tanto que foram colegas de faculdade, estudaram e passaram por alegrias e tristezas juntos, teriam um longo tempo de amizade e coleguismo profissional, e esta senhora lhe ligou pedindo para que fosse a Três Passos em sua residência para conversarem, ela saberia que ele elegeu-se Vereador aqui em Derrubadas e aí foi a Três Passos e a procurou, no dia 10 de junho houve a eleição para a Coordenadoria, na segunda-feira procurou o Prefeito Municipal, o Vice-Prefeito, falou com a Secretária de Educação, Presidente do Partido PMDB de Derrubadas, sobre o fato acontecido, teria ainda o Balestrim que também seria candidato a coordenador de educação, neste meio tempo ele desistiu e ficaram a Professora Lurdes e a Professora Marcia Gonzatto de Crissiumal na disputa, a qual seria diretora da Escola Poncho Verde, as duas disputando este cargo, chegando no dia da votação,  Derrubadas seria o Município que o PMDB teve mais votos, foram em sete participantes, o Jair Lütz coordenador regional do PMDB abriu o evento e colocou que seria a votação de Coordenador de Educação, uma situação preocupante e de valor, chegou u momento que as duas conversaram, aí chamou a atenção a Marcia Gonzatto praticamente pegou o Prefeito de Crissiumal para apoiá-la e a Lurdes simplesmente pediu onde estaria o Prefeito de Derrubadas, o qual estaria sentado ao lado e não esperava o fato, aí foram conversaram e não chegaram a um entendimento de uma ir para a Coordenadoria e a outra ser a Vice, aí foi-se aos votos e felizmente a Professora Lurdes foi eleita a Coordenadora, com uma boa diferença, para Derrubadas seria uma boa opção a professora Lurdes, temos melhor acesso, a poderá trazer coisas boas ao Município, acrescentando valor, deixaria este registro, mas não queria ter o mérito por ter ido a Três Passos, que ele tenha conseguido isso, longe disso, mostraria o trabalho importante que precisamos fazer muitas vezes fora daqui, na articulação, para chegarmos a bons resultados, acima dele teria outras pessoas, somente foi um mediador da situação, frente a longa amizade que teria com a Professora Lurdes. O Vereador Dejair disse que durante o ano saem palavras mais ríspidas, outras palavras harmoniosas, brincadeiras, mas isso tudo acrescenta para o desenvolvimento pessoal e do Município, e quando se discute as coisas aqui na Casa, para o bem ou mal, meio áspero, seria tudo em prol de alguma coisa que beneficie alguma pessoa, ou Município como um todo, para continuarmos o crescimento que Derrubadas vem tendo. Desejou a todos um bom Natal, um próspero Ano Novo, em 2018 estarão todos aqui na Câmara novamente, sempre mais empenhados e discutindo, trabalhando de uma forma para que as coisas funcionem como vem acontecendo e sempre buscando o melhor a nossa população. Por fim o Vereador Dejair agradeceu a atenção de todos. Vereador Cristiano Carvalho o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Cristiano manifestou-se dizendo que com orgulho agradeceria a Deus em primeiro lugar, por estar aqui, em segundo agradeceu sua família Joelma e Nata, seus pais in memoriam que continuam o abençoando e guiando por esta vida e novamente agradeceu aos 293 munícipes derrubadenses que acreditaram o voto na sua pessoa, para ser Vereador deste Município. Hoje analisando como a última sessão ordinária de 2017, seu primeiro ano de mandato como Vereador, estaria ciente que nesta qualidade, escolhido democraticamente pelo voto popular, lhe caberia segurar a continuidade do compromisso de permanecer nesta Câmara de Vereadores, no cento das grandes discussões em prol do cidadão que aqui vive. Disse o Vereador Cristiano que nesta noite ocorreu a votação da nova Mesa Diretora desta Casa, que a partir de 1º de janeiro de 2018, assumirá os trabalhos. Agradeceu aos colegas Vereadores Magnus Geroldini do PSDB, Dejair Giacomini e Luis Carlos Seffrin, ambos do PMDB, que aceitaram este desafio. Disse que o dever que ora lhe incumbe, lhe faz honrado, e sobre tudo mais compromissado com a coisa pública, uma vez que lhe outorgam poderes de administração, será garantidor do fiel cumprimento do nosso Regimento Interno, zelará pelas funções institucionais, fiscalizadora, legislativa, julgadora e administrativa da nossa Câmara Municipal, atuará e defenderá os direitos do povo derrubadense, dentro ou fora da Casa Legislativa. O Vereador Cristiano disse não poder deixar de expressar que receberá a Presidência da Câmara Municipal no ano de 2018, sabedor da excelente gestão do Presidente Nelci Luis Gaviraghi, durante o ano de 2017, cujo pulso e controle administrativo, admirou, teria também a certeza da integração e apoio conjunto que estarão a seu dispor na Presidência da Casa, intermédio dos dignos servidores que aqui exercem suas atividades, a Presidência da Câmara sob seu comando, em observância ao princípio democrático estará de prontidão, e receptiva aos anseios da população da comunidade e dos Vereadores, garantindo-lhes a participação. Disse o Vereador Cristiano que aqui na Casa, aprendeu mais que nunca respeitar e conviver com a divergência, benditas divergências de opiniões e ideias, isso seria o que facilita o crescimento do Legislativo, teriam dado duro para dinamizar a Casa, fazendo-a ainda mais produtiva, dinâmica e interativa para com a sociedade, um Prefeito ganha uma eleição, com a maioria dos votos, mas aqui na Casa Legislativa, estariam 100% dos votos, muitas vezes seu candidato não foi eleito, mas seu voto ajudou para que seu partido ou coligação tivessem uma cadeira, portanto aos eleitores, seus votos sempre pararão aqui na Câmara, o que deve ser motivo de alegria e ao mesmo tempo aumenta a responsabilidade dos eleitos, com o povo de nossa cidade, devemos lembrar que estamos sempre a serviço de nossos eleitores, nunca abrindo mão de fiscalizar, devemos lembrar ainda que o Vereador é o legislador mais próximo do eleitor, afinal todo ocorre na cidade e devem estar a disposição dos mesmos. Disse o Vereador Cristiano querer manter um diálogo com o Poder Executivo, para que possamos andar em sintonia, sabe-se que precisamos do Executivo, mas não esquecendo que o Poder Executivo também depende de nós para muitas coisas, para tanto com diálogo, respeito e humildade, teria certeza que fará um belo trabalho em conjunto com a administração, pelo bem de nosso Município. O Vereador Cristiano agradeceu aos colegas Vereadores do PMDB, PSDB e PP que acreditaram seus votos na sua pessoa, para que o mesmo possa ser Presidente do Poder Legislativo em 2018 e pelo excelente ano de trabalho de 2017, agradeceu de coração. O Vereador Cristiano parabenizou a todos os professores que trabalharam incansavelmente na reestruturação do Plano de Carreira do Magistério, que com muita sabedoria e humildade souberam vir aqui na Casa Legislativa, expor o mesmo aos Vereadores, e hoje com certeza saem satisfeitos desta Casa, pois o mesmo foi aprovado por unanimidade, da mesma forma como sendo servidor público deste Município, deixa aos demais servidores municipais das demais áreas, e não podemos tardar muito isso, o desafio de formular e criar o Plano de Carreira dos Servidores Municipais, pois também seria muito importante para a valorização dos servidores. O Vereador Cristiano disse querer deixar em seu nome e de sua família, um Feliz e Abençoado Natal, que o nascimento do Menino Jesus nos ilumine e nos conceda muita sabedoria e um Feliz Ano Novo, seria com o sentimento de nobreza do universo e com a humildade de uma folhinha de grama que concluiria suas palavras, citando o pensador Erich Fromm “A pessoa mentalmente sadia é a que vive por amor, pela razão e pela fé, é a que respeita a vida, a sua própria vida e a do seu semelhante”. Por fim o Vereador Cristiano agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Nelci manifestou-se fazendo um pequeno relato, por tratar-se da última sessão do ano, havia pensado como Presidente em fazer inauguração mais formal, mas estaria fazendo hoje uma apresentação de um dos únicos investimentos realizados na sua gestão em 2017, além de material de expediente, que seria a Galeria dos Vereadores e dos ex-Presidentes, havia colocado isso em outra sessão, sugeriu ao novo Presidente que talvez faça uma inauguração oficial, junto a programação da Semana do Município, na Sessão Solene, claro que o mesmo seria o Presidente, todos os Vereadores podem sugerir alguma ideia, fazer uma homenagem, estamos com quase 26 anos do Município de Derrubadas, se não estiver enganado, todos os ex-Presidentes ainda estaria vivos, estariam entre nós, então poderia ser feita uma justa homenagem aos mesmos, entregando o quadro antigo da Galeria dos ex-Presidentes, neste dia, para que guardem de recordação. O Vereador Nelci registrou que a parte financeira da Câmara, em 2017, com a ajuda dos senhores Vereadores, gastando sempre o necessário, sempre defendeu que se busque recursos e conhecimentos, através do gasto com diárias, estamos devolvendo aos cofres públicos, não seria o valor oficial, pois ainda restariam 13 dias deste ano de 2017, mas no mínimo devolveríamos em torno de R$ 150.000,00, algumas coisas já planejadas junto ao Prefeito Municipal, que seria a cobertura do espaço da varanda deste prédio, no espaço da Câmara de Vereadores, já estaria licitado, não lembraria exatamente o valor mas estaria entre R$ 29.000,00 e R$ 32.000,00, o valor licitado para esta obra, diminuindo os problemas existentes com infiltração neste espaço,  Prefeito no início do ano lhe pediu das economias da Casa, para isso, disse ter conversado com o Prefeito também, e na semana passada quando o Vereador Osmar colocou sobre a aquisição de veículo para a Brigada Militar, o dinheiro que será devolvido será usado também para isso. Em março deste ano, quando em conversa com o Prefeito e Secretários, lhe pediram quanto a Câmara auxiliaria para a ornamentação natalina da cidade, claro que o dinheiro da Câmara não vai direto para estas coisas, mas dizia que temos que fazer algo novo, na Sessão Solene dos 25 anos de Derrubadas, início do atual Governo, três meses de governo, ainda era uma coisa engatinhando, comentado pelo Vereador Osmar que não se fez nenhuma ornamentação na época, mas com certeza vontade todos tinham, porém não deu tempo, e graças agora a cidade estaria ornamentada e bonita, então prometeu que as economias do Legislativo poderiam ser usadas pelo Executivo, e com certeza muitas outras coisas e melhorias podem ser feitas com estes recursos. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini, dizendo que aproveitando o gancho sobre ornamentação da cidade, havia na programação natalina ainda um final de ano, com fogos de artifício na cidade, aí devido a pessoa que organiza este tipo de evento não dispor mais de vaga, cancelou-se esta ideia, senão usaria-se mais um valor para a realização deste evento, porém por falta de espaço na agenda da empresa que organiza isso não teremos esta atração este ano e Derrubadas. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que o Relatório Anual da Gestão 2017, seria de praxe nas primeiras sessões ordinárias do próximo ano a entrega do mesmo, apresentando todo o trabalho administrativo e burocrático realizado na Câmara durante 2017. O Vereador Nelci manifestou-se sobre a Ata lida e aprovada nesta noite, da última sessão, quanto a Secretaria Municipal, ficaria agradecido e contente, quando Vereadores comentam sobre ele ser Secretário Municipal, diria que hoje Secretário em um Município, seria um grande desafio, as responsabilidades seriam grandes, saberia que o Vereador Cristiano foi secretário de Saúde, quem é Secretário Municipal ou foi, não seria mais dono de si, é telefone tocando a toda hora, uma correria, ficaria agradecido pela citação de seu nome, mas há alguns anos atrás, e não seria crítico de agora, sempre foi crítico, lhe convidaram para não ser o desunidor, a pessoa que desunisse Derrubadas, que acontecesse algo como a reeleição do Prefeito Bagega, quando houve uma união e como foi bom administrar e isso acontecendo, os maiores comentários que saíram foi que o Vereador Gaviraghi se vendeu por uma Secretaria Municipal, acredita que se no próximo ano, ou mais para frente, não existe nada acertado com ninguém, se assumisse uma Secretaria Municipal, seria em prol do Partido PMDB, e principalmente do desenvolvimento do Município de Derrubadas, se o prefeito o nomear de Secretário Municipal o mesmo o conhecia e saberia da sua capacidade. Disse o Vereador Nelci quando a questão do pagamento de um terço de férias aos Vereadores, porque disse de imediato ao Vereado Osmar que não pagará este um terço, quem acha que terá de direito este benefício, segundo os papeis que estão na mesa dos Vereadores, há dois anos e meio atrás, talvez mais, por interesses políticos, houve um movimento muito forte, com abaixo-assinado, inclusive com Projeto de Lei de Iniciativa Popular, o qual teve que ser reprovado por ser inconstitucional, onde pediam para diminuir o subsídio dos Vereadores e não uma pequena diminuição, então agora acredita ser imoral este pagamento de um terço de férias, onde que o povo nosso aquela vez, com um abaixo-assinado pedia para baixar o salário dos Vereadores, por este motivo, não iria estudar e nem pensar a questão, não teria o porque pagar isso, por este motivo, por isso temos que colocar isso ao povo, se queriam baixar o salário uma vez, agora pedir para pagar um terço de férias, que seria um direito, então aquela vez, realmente era um ato político, poderia inclusive citar os ex-Vereadores Florindo Bidin – Noro, Elenir Fátima Barasuol e Marcos Bidin, além do Vereador Osmar Von Müller, que fariam frente a este movimento, então um dos motivos de não pagar seria este, colocaria isso aos demais Vereadores, para todos terem este conhecimento e saberem de sua posição e opinião. O Vereador Nelci manifestou-se ainda sobre o baile do dia 22 de dezembro, em comemoração ao Natal, este baile será cobrado ingresso ao valor de R$ 10,00, acredita que não pagariam os R$ 12.500,00, mas diminuiria bastante os custos com a contratação da Banda com o valor do ingresso, oportunizando fazer uma boa festa, descontraindo nossa comunidade, como vem acontecendo a vários anos em Derrubadas, o Natal Luz este ano foi um pouco diferente, até pela questão dos menores, para as crianças foi feito a poucos dias, agora dia 22 o baile de comemoração de Natal e Final de Ano, comparar este investimento com silagem e hora máquina de trator, realmente na situação que estaria a produção de leite e o valor comercializado o litro do leite, seria um custo de hora-máquina alto R$ 85,00, por outro lado, conversando com o Responsável pela Secretaria Municipal de Agricultura, Marcos Steinke, o qual fez um levantamento, não cobriria nem o custo, com equipamento, funcionário, manutenção e combustível, o custo de corte de 1 hectare dariam em torno de R$ 240,00, fora o trator e serviço do agricultor, e os Vereadores aqui na Casa seriam testemunhas, aprovamos um auxílio, uma ajuda, e como foi bom este ano, com a estiagem que deu, se não tivéssemos criado este programa, assim mesmo estaria atrasado o serviço de silagem, imaginem se não tivessem criado este programa e todos estariam esperando o serviço pela Prefeitura. O Vereador Nelci agradeceu aos servidores da Câmara, Régis, Roseli e Edio, pela parceria deste ano de trabalho, pelo trabalho desempenhado, agradeceu aos Vereadores e pediu desculpas talvez por não conduzir os trabalhos atendendo as vontades de todos, por alguns erros que seriam humanos e pela Câmara de Vereadores ser assim mesmo, recordaria no ano de 2001 quando Prefeito Miro se elegeu e tinha a minoria na Câmara, hoje a situação não chega nem perto de como era aquela vez, era bem mais difícil do que hoje. O Vereador Nelci desejou a nova Mesa Diretora, um bom trabalho, que tenham um ano bem produtivo, colocou-se a disposição do Presidente eleito Cristiano, assim como dos demais membros da Mesa Diretora eleita, o que precisarem dele, como Vereador e amigo, a pouca experiência que o mesmo teria, mas sempre que precisarem estaria a disposição. O Vereador Neli desejou a todos os presentes um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo e até a próxima sessão ordinária, em fevereiro de 2018, ou caso haja alguma sessão extraordinária. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, desejou um bom Recesso Parlamentar que se inicia a partir desta data a todos, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 18 de dezembro de 2017.
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